

# 黄石大桥拆旧建新 7月起周边交通重大调整

## 施工期持续至明年年底 绕行方案来了

本报讯(晚报记者 蔡佳)历时两年多的建设,锡澄运河黄石大桥改建工程进入关键性节点。为加快推进锡澄运河黄石大桥改建,减少施工期间对周边道路交通运行和居民出行的影响,昨天下午,市港航事业发展中心召开黄石大桥改建项目施工期间交通组织方案审查会。经论证评估,锡澄运河黄石大桥改建项目施工期间交通组织方案正式出炉。

黄石大桥位于无锡城区北部城市主干道广石路(振石路—水澄路),是跨越长三角高等级航道锡澄运河上的一座老桥,桥梁通航净高只有5米、仅能通行500吨及以下船舶,是制约千吨级船舶通江达海的航运瓶颈。同时,广石路整体采用双向六车道城市主干道标准建设,而黄石大桥老桥桥面设计标准为双向2车道机动车非机动车混行断面、桥梁净宽为12米,成为城市主干道路网中的交通堵点。

中铁六局项目经理苏志强介绍,目前黄石大桥南半幅桥梁已基本完成,即将启动北半幅桥梁建设,而最关键的难点就是封闭施工期间的交通导改方案的协调论证。据介绍,黄石大桥施工期间交通组织方案,优先采取修建临时便道进行导流等方法,降低占道施工作业对交通的影响。

第一期计划于2021年6月1日至6月30日在黄石大桥桥头东侧建设临时便道240米(距新建黄石大桥桥头80米),配套建设交通安全设施和工程围挡;第二期计划2021年7月1日至7月30日修建兴昌路192米临时便道及相应的围挡设施,预计兴昌路便道于8月1日单

向通行;第三期计划于2022年3月1日至5月30日修建兴昌路(永久)下穿黄石大桥部分道路,打通断头区间,预计2022年6月1日兴昌路双向永久道路通行。

封闭施工期间,施工作业控制区周边道路将设置施工预告标志、绕行标志和其他临时标志,计划引导过境车辆通过312国道、江海路等外部道路绕行。由于目前江海路为城市快速路,高架道路禁止货车通行,而江海路地面段目前也在施工,因此江海路只能作为小汽车绕行路线,不能作为货车绕行路线。初定可供选择的机动车绕行方案为:小客车可绕行惠暨大道—312国道—振石路,或绕行钱皋路—江海西路—兴昌路—惠暨大道;货车绕行流为惠暨大道—312国道—振石路。

根据施工方案以及交通组织方案,初步计划自2021年7月1日起封闭广石路,启动黄石大桥老桥拆除等施工作业。

据悉,预计黄石大桥新桥将于2022年年底建成。届时广石路全面恢复通行,新桥通航净空高度达7米,可保障千吨级船舶畅通无阻。同时,新桥桥面宽度达40多米,将与广石路全面衔接贯通,成为连接惠山区和梁溪区、跨越新老运河的交通主动脉,广受关注的水陆交通瓶颈将彻底打通。



扫码看更多交通导流方案



## 大运河文化带无锡段加速推进度假区建设 50余个文商旅项目 打造“精彩城区”

昨天,古运河畔的清名桥广场上,江南古运河旅游度假区举行多个项目集中签约暨开工仪式。梁溪区以创建大运河国家文化公园江南运河段示范区和国家级旅游度假区为目标,围绕文商旅和民生福祉,全新打造了50余个重点项目丰富和完善度假区境内的各个元素,加速推进度假区的建设。

### 钱绍武艺术中心、老字号产业园等新项目亮相

当天启动的新项目中,钱绍武艺术中心、古运河德懋堂文旅精品酒店、井亭国医健康产业园、接官亭老字号产业园、腾讯云无锡古运河数字化运营等创新发展项目令人眼前一亮。钱绍武艺术中心位于北塘蓉运壹号文化创意产业园旁,将成为长三角地区的艺术品展览、交易等商业集聚的文化艺术街区。接官亭老字号产业园位于北塘片区,这里将和老字号基金合作,打造以展示教育、休闲体验、创意创作、产品销售等为主要内容的一站式主题旅游目的地和文化街。

最近,南长街上的中国丝业博物馆已不再对游客开放,将进入改造阶段。江南古运河旅游度假区管理办公室相关负责人透露,这里未来将形成一个与丝业有关的新产业园区,分为传承馆和新生馆,形成丝业历史馆、桑蚕工坊,并会种植一大片桑树,形成桑园里,为时下孩子们喜欢的养蚕实践提供更多场景体验。同时转型升级的还有解放环路的530大厦,这里将转型成为“创意公社InnoHub”,呈现创意书店、城市创新中心等复合业态。

### 由线及面、由南往北,打造国家级都市型文旅度假区

漫步在南长街上,细心的市民会发现,清名桥街区已由线及面,完成了从街到街区的全面升级,开始向纵深的里弄发展,曲巷中有了更多的探索空间。新呈现的南长街贺弄、圣塘里将成为古韵悠然却又时尚出新的商街。南下塘沿春·清和楼、花园里江南风情民宿让人享受江南美食,在桨声灯影里与运河共眠。从龙船酒吧、桥洞咖啡、星空水阁,到享誉全国的南长街夜市,整个景区构成了全天候的旅游休闲生活圈。

在水仙道院旁,还将复建培南小学,这里作为中共无锡工委旧址,传承着红色基因。消失不算太久的乌龙潭古渡也将重新定位,打造“古运河最美船坞”的水上船舶基地。在建的锡钢滨游客中心,将成为无锡最大的水上集散中心,这里不仅是2500多年历史的伯渎港和中国大运河“双河汇”,其时尚的水上平台更是欢乐的综艺天地。围绕这些街区,金钩桥路(中段)和向阳南路等一批沟通街区的路网也将以全新形象展现在人们面前。

此外,城中的小娄巷二期将扩

展至崇宁路上的老公安局地块,已开始做概念性方案。崇安寺步行街一期和二期外加公花园的升级改造被列入市政府“十四五”规划,目前概念性设计已完成。

江南古运河旅游度假区管理办公室相关负责人表示,今年梁溪区确定了“一城一路、两河四片区”的创新发展主战场,其中“两河一路”都在江南古运河旅游度假区范围内。梁溪区将举全区之力,在政策、资源、投资等方面均向度假区倾斜和集中,在清名桥核心区建设基本完成的基础上,今年将重心北上向市中心“龟背壳”转移,并将其作为龙头,增强中心城区虹吸效应,辐射周边发展,打造“精彩城区”,努力将度假区建成全域范围联动发展,成为环境优美宜居的国家级都市型文化旅游度假区。梁溪区将以创建大运河国家文化公园江南运河段示范区和国家级旅游度假区为目标,打包原南长、崇安和北塘的运河沿线节点,统一规划、整体发力,推进江南古运河旅游度假区高质量、高品质、可持续发展。(黄孝萍)

## 打造五位一体的城市治理格局

### 崇安寺街道网格化 精细治理平台启动

本报讯 昨天上午,崇安寺街道网格化精细治理平台在该街道二楼党群服务中心正式上线启动。该平台将加快推进网格化城市治理工作,加强辖区单位之间的配合协作,建立常态化网格管理机制,形成“党建、综治、安全、城管、物业”五位一体的城市治理新格局。

昨天,崇安寺街道的网格员叶红看到解放南路附近有一辆送外卖的电动车随意停在路边,影响交通,她及时联系当事人,移走了车辆。据悉,崇安寺街道按“顶层规划、统一平台、分类部署、先行示范”的原则,构建了一个从发现问题—分类处置—整改回复的处置闭环系统,以实现网格内人员巡查发现问题第一时间上报,自处置或发出协助需求,审核员派单至相关责任单位,督促办理,直至问题解决,再将整改结果上传反馈的一套完整处置流程。

目前,崇安寺街道将辖区划分为28个网格,涵盖直属党组织23个,驻区共建单位党组织60余个。每个网

格内配备有党员网格长1名,政法专职网格员1名、城管队员1名及巡查人员数名。网格员全部安装一体化手机客户端,监督巡查问题并及时反馈。环卫保洁公司、邦洁物业管理等3家责任单位及城管中队、派出所、警务站等8个职能部门一并纳入平台管理,由他们对各自分管领域内的市容环境、停车秩序、物业管理、社会治安等问题负责处理,不断增强社区网格化治理力量的同时,进一步明晰职责分工,增强责任意识。平台今年试运行以来,已接到5238件反馈事项,5138件已处理完成。

当天在该街道一楼,由城管巡逻车队、城市治理网格员组成的队伍集体亮相。针对车辆乱停放、逆向行驶等现象,中山路大党建楼宇党建联盟单位代表、红色物业联盟成员单位、快递公司代表等分别签订了共建协议和市容管理责任书,将共同打造经济更有活力、市容更加美丽、百姓更加满意的精彩城区新面貌。(黄孝萍)